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Chata pod Rysmi sa bude cez leto rekonštruovať        Chatu pod Rysmi čaká jedna z najväčších
rekonštrukcií v jej takmer 80-ročnej histórii.             Chatu pod Rysmi vo Vysokých Tatrách čaká
veľká rekonštrukcia. Stavebné práce na Chate v nadmorskej výške 2 250 metrov sa začnú 15.
júna, keď sa v Tatranskom národnom parku oficiálne otvoria vysokohorské chodníky.   
Hrubé stavebné práce by mali byť ukončené do 31. októbra. Rekonštrukcia bude pokračovať aj
počas letnej sezóny 2011. Z tohto dôvodu bude Chata pod Rysmi fungovať v tohtoročnej letnej
sezóne v obmedzenom režime. „Chceli by sme poskytnúť aspoň bufet so základným
občerstvením. Ubytovanie na chate však nebude možné,“ povedal pre SITA chatár Viktor
Beránek. Výnimkou budú len prípady ohrozenia návštevníkov.    Chatu pod Rysmi čaká jedna z
najväčších rekonštrukcií v jej takmer 80-ročnej histórii. „V posledných rokoch, hlavne v roku
2000 a 2001 zasiahli chatu ničivé lavíny a bola poškodená statika, strecha aj vnútorné priestory
chaty,“ zdôvodnil nutnosť rekonštrukcie koordinátor rekonštrukcie Ladislav Gancarčík zo
Slovenského horolezeckého spolku Iames. Súčasťou rekonštrukcie a modernizácie chaty bude
aj výstavba protilavínovej ochrany chaty. 

Lavíny na Chatu pod Rysmi najčastejšie padajú z Ťažkého štítu. Zrekonštruovaná chata bude o
čosi väčšia ako súčasná. Lôžková kapacita chaty zostane zachovaná. Zväčší sa len stoličková
kapacita jedálne, približne o 20 miest.    Na zrekonštruovanej chate sa plánuje využitie solárnej
energie, aj keď tá je na Rysoch veľmi obmedzená. Známy záchod s výhľadom do
Mengusovskej doliny zostane aj po rekonštrukcii chaty. Pribudnúť by však malo chemické
sociálne zariadenie pre personál a ubytovaných hostí. Aj po rekonštrukcii bude vo vodovode len
úžitková voda. „Bude sa využívať len dažďová voda a voda zo snehu, keďže iná možnosť tam
nie je,“ povedal L. Gancarčík. Aj po rekonštrukcii bude mať chata typické červené okná a
okenice. Materiál určený na rekonštrukciu chaty budú okrem vrtuľníka vynášať aj vysokohorskí
nosiči.    

Rekonštrukciu Chaty pod Rysmi pred štyrmi rokmi podporila vláda sumou osem miliónov korún
(265 551 eur). Celkové náklady na prestavbu odhaduje Ladislav Gancarčík na 450 000 eur.
Projektantom rekonštrukcie je architekt Rudolf Kruliac. Investormi sú Klub slovenských turistov
a Slovenský horolezecký spolok Iames ako majitelia chaty. Chatu pod Rysmi vo Vysokých
Tatrách otvorili 15. júla 1933. Jej výstavba vtedy trvala dva roky.    
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